



-3℃~8℃
多云
西北风 微风

2025年2月5日 星期三
农历乙巳年正月初八

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:<http://jrqd.qidongnews.com>

今日4版

第5360期

启东日报



共叙江海情 同启东方梦

2025年启东市新春恳谈会举行

本报讯 世界上最美的风景,就是回家的路。1月31日,农历正月初三,2025年启东市新春恳谈会在启东宾馆举行。国家卫健委副主任沈洪兵,中国科学院院士、南方科技大学副校长顾东风等启东籍在外的领导、专家、学者和企业家代表欢聚一堂,畅叙深厚情谊,共话发展未来。南通市副市长李玲,我市领导杨中坚、蔡毅、顾云峰、邵茂华、龚心明等参加恳谈会。

启东市委书记杨中坚代表市委、市人大、市政府、市政协和百万启东人民,对各位启东籍在外人士的回来表示热烈欢迎,并致以节日的问候和美好的祝福。杨中坚说,近年来,在历届市委市政府接续奋斗和全市人民共同努力下,启东发展越来越快,也越来越好,一座座拔地而起、鳞次栉比的高楼大厦刷新着城市高

度,一条条纵横交错、四通八达的交通路网更新着发展速度,一幕幕安居乐业、富足安康的幸福场景彰显着民生温度。昔日的海滨小城,已经成为长江入海口一颗熠熠生辉的明珠。大江大海滋养了这1234平方公里土地,不管大家飞得多高、走得多远、事业有多大,大江之委海之端,永远都是我们内心深处最柔软、最温情的记忆。

在讲话中,杨中坚情真意切地谈起那份始终萦绕在大家心头的“江海情”。他说,我们共同的“江海情”,缘于对启东过去战江斗海、开疆拓土的难忘回忆。过去的启东,是一部开疆拓土的成陆史、一部战江斗海的奋斗史、一部走南闯北的创业史,一代代东疆儿女开风气之先、领时代之先,在自力更生、自强不息中,“开拓、包容、创新、争先”的启东精神不断注

入新内涵。我们共同的“江海情”,缘于对启东现在拥江揽海、跨江向海的满满自信。现在的启东,交通格局加快重塑、创新活力持续增强、产业地标不断擦亮、蓝色引擎愈发强劲、生态魅力日益彰显,启东沿海的广阔空间,是承载新质生产力布局的“活力金边”,也是我们拓展增量、奔赴“下一个千亿”的最大底气。我们共同的“江海情”,缘于对启东未来江强海兴、梦启东方的美好憧憬。去年,启东被列入上海大都市圈大都市区规划范围,市委十四届九次全会也发出了“澎湃蓝色动能,打造海洋强市,勇当全省向海图强龙头板块”的号召,未来的启东,需要大家倾心关注家乡发展、积极支持家乡建设、踊跃讲好家乡故事。我们将把更多目光向海洋聚焦、更多资源向海洋聚合、更多力量向海洋聚集,让“江强海兴”

的美好愿景成为触手可及的现实图景,让“梦启东方”的宏伟蓝图成为可观可感的现实模样。

李玲代表南通市人民政府祝与会嘉宾在新的一年里早日如意、宏图大展,向广大在外打拼的启东人致以最诚挚的问候和祝福。她说,启东位于江之委海之端,与上海紧密相连,区位条件优越,资源禀赋丰厚,产业基础扎实,一直致力于向海图强的发展战略,具备了天时地利人和,迎来了高速发展的难得机遇,按下了跨越赶超的快进键。特别是站在长江口的视角看启东,启东大有可为、大有作为。启东老乡历来家乡情谊深厚,恳请大家不忘桑梓,继续当好家乡形象的代言人,关心关注家乡的有心人、招商引资的牵线人、建设家乡的带头人,把更多的资源项目引荐到南通。 (下转第3版)

畅叙乡情话未来

—2025年启东市新春恳谈会侧记

本报记者 严亚楠

1月31日,农历大年初三,大街小巷洋溢着浓浓年味,启东宾馆内群贤毕至、乡音萦耳。2025年启东市新春恳谈会在这里举行,超百位启东籍在外领导、专家、学者和企业家代表欢聚一堂,畅叙深厚情谊,共话发展未来。

短短10天内,我市已连续举办各界人士新春茶话会、企业家迎春团拜会、新

春恳谈会等三场大规模、高规格活动。虽然形式、对象不尽相同,但都承载着同样的美好愿景:以“会”为媒,凝聚各界力量,汇聚各方智慧,增进交流,共商发展,奏响启东新一年发展的奋进乐章。

“大家工作在天南地北,奔波在五湖四海,是一样的乡情乡愁把我们紧紧联系在一起。”“世界上最美的风景,就是回家的路。”“不管大家飞得多高、走得多远、事业有多大,大江之委海之端,永远都是我们内心深处最柔软、最温情的记忆。”

都是我们内心深处最柔软、最温情的记忆。”活动现场,市委书记杨中坚一句句温情的话语,传递出最诚挚的牵挂与关怀,触动着在场嘉宾最柔软的心弦。

“虽然在外工作多年,但每次回到家都感到热血澎湃。”江苏省国信集团副总经理、党委委员陈浩杰说,近年来,启东经济高质量发展活跃度高、含金量高,未来希望启东能够充分发挥交通区位优势、港口资源优势,积极融入长三角一体

化,在金融服务、海外资源引入等方面取得更好的发展。

过去,一代代启东人用自己的双手,闯出了一片片新天地,“开拓、包容、创新、争先”的启东精神融入城市的血脉,海滨小城成长为长江入海口一颗熠熠生辉的明珠。

现在,启东已是沧桑巨变——交通格局加快重塑,创新活力持续增强,产业地标不断擦亮, (下转第3版)

吕四港投资环境推介会举行

5个项目签约,总投资18.5亿元

本报讯 2月3日下午,吕四港投资环境推介会在吕四港镇电动工具科创园举行。市委副书记、市长蔡毅出席活动并致辞,市委常委、吕四港镇党委书记、吕四港经济开发区党工委书记王裕兵主持活动。阿联酋上海总商会会长成富强、青岛市江苏商会会长卢国强,以及60多家企业负责人参加活动。

蔡毅在致辞时说,作为全市向海图强的排头兵,吕四港坚持以港口为龙头、产业为核心、城市为支撑,以港产城融合发展新作为,为全市奔赴“下一个千亿”作出了重要贡献。今天的吕四港,正以更加开放的胸襟、更加创新的姿态迈向全球。无论是在外的返乡成功人士,还是来吕四的

外地企业家,都与吕四港有着不解情缘,这里永远是你们最温暖的家。诚挚邀请你们常回来走走,常回家看看,一如既往当好启东和吕四港对外形象的“代言人”,助推发展的“引路人”、牵挂于心的“自家人”,把更多的技术、项目和资源带到启东和吕四港,施展人生抱负,成就事业辉煌。我们将真诚礼遇每一位怀揣梦想的有志

之士,以海纳百川的胸襟、实干争先的姿态、优质高效的服务,与大家一起向春天出发,共同谱写“建设世界一流港口、发展千亿临港产业、打造现代国际港城”的壮丽华章。

会上,藤友激光水平仪生产项目、斯达特电动工具整机及配件生产项目、疆为光伏设备配套项目、众聚超高温金属火焰

切割装备生产项目、力容干法超级电容启东基地项目签约,总投资18.5亿元。

与会人员观看了启东市与吕四港镇宣传片,会上推介了吕四港投资环境,广东东藤友通信技术有限公司总经理郁红、新疆疆为电气设备有限公司总经理张玉、众聚特种装备(靖江)有限公司总经理汤卫星作了发言。 (本报首席记者 钱爱仁)

第24届启东天汾国际五金交易会举行

300多家企业线上线下参展

本报讯 2月2日上午,第24届启东天汾国际五金交易会暨外贸工厂与跨境电商选品会在吕四港镇电动工具科创园开幕。中国电器工业协会电动工具分会理事长刘建华,市委副书记、市长蔡毅,市委常委、吕四港镇党委书记、吕四港经济开发区党工委书记王裕兵参加开幕式。

本届交易会举办时间为2月2日~4

日,采用线上线下融合的展览模式,吸引了海内外300多家企业参展,搭建展位440余个。其中,启东市外参展商占比近65%。展品涵盖电动工具及配件、光电仪器、家用清洗设备、园林机械等多个领域。同时,本届展会聚焦跨境采购,致力于打造国际化贸易平台,吸引了来自巴基斯坦、俄罗斯、韩国等25个国家的70家国际

采购商。刘建华在致辞时表示,当前,数字化和智能化正成为推动电动工具行业高质量发展的核心动力,龙头企业引领作用日益凸显。近年来,启东依托产业集群优势,培育出“东成”等知名民族品牌,推动行业向高科技、高效能、高质量方向迈进。希望借助本次交易会,进一步促进产业创新升

级,拓展国内外市场。

电动工具产业是我市的传统优势产业,近年来,我市高度重视产业高质量发展,实施规模集聚、品牌培育、创新驱动、外向开拓四大战略。2024年,全市电动工具产销总额突破300亿元,占全国销售总量的33%以上,龙头企业东成公司已连续12年在中国电动工具市场销量排名第一。

开幕式上,启东市电动工具业商会会长、江苏东成电动工具有限公司董事长顾志平,以及参展商、采购商代表分别发言。开幕式后,与会领导和嘉宾巡馆参观,深入了解企业最新产品及技术。

(本报记者 卢靓)

“小五金”“出圈”又“出海”

—启东天汾国际五金交易会海外贸易对接会现场见闻

本报记者 张春柳

2月2日,备受关注的第24届启东天汾国际五金交易会在吕四港镇电动工具科创园如期举行。作为此次展会中的一项重要活动,当天下午,启东市电动工具业商会举办了海外贸易对接会,邀请了来自巴基斯坦、叙利亚、俄罗斯、伊朗等25个国家的70家国际采购商,与参展企业面对面,观展品、互交流、谈合作。

电动工具产业是我市的特色支柱型产业。如何在激烈的市场竞争中把握行业脉动,实现跨越式发展?我市通过举办交

易会,组织企业参加各类展会等方式,助推企业打响产品品牌,拓展销售渠道。“此次展会不仅聚焦于电动工具产品的展示与交流,更将通过这次对接活动,搭建一个高效、专业的交流平台,让参展企业能够直接与全球采购商进行当面沟通,深入了解国际市场需求,拓展国际市场。”吕四港镇党委委员、副镇长陆慧慧表示,这两年启东电动工具企业拓展海外市场的势头较好,政府将顺势而为搭建更多平台,帮助企业找客户、抓订单、拓市场、增效益。

互递名片、互加微信、产品展示……对接会现场气氛十分热烈。各参展企业除

开放的姿态、创新的思维、丰富的产品,让国际采购商们感到兴奋。来自伊朗的采购商贝帝现场和3家企业谈定了合作事宜,“这是我第一次来启东,很开心参加这样的活动,选到了自己心仪的产品,不仅质量好而且价格优惠,以后还会到这里来采购。”

来自摩洛哥的莫拉德和我市10多家电动工具企业有过合作。这是他第三次来启东,也是第一次参加展会。看到参展企业现场展示产品,他频频点头:“我对这些产品很感兴趣,会和更多的企业达成合作,相信能把启东更多的电动工具产品销往全球。”

为他们送去新春祝福和诚挚问候
市领导春节慰问坚守岗位一线干部职工

新时代 新征程 新伟业

本报讯 1月29日大年初一,启东大街小巷张灯结彩、年味浓郁,处处洋溢着喜庆祥和的气氛。上午,市领导蔡毅、邵茂华、陈红飞看望慰问坚守岗位一线干部职工,向他们送上节日的问候,衷心感谢他们的辛勤付出,并向全市坚守岗位的劳动者致以新春祝福。

“在这万家团圆的日子里,大家依然坚守奋战在一线,为服务经济社会发展、保障市民用水安全辛勤付出,祝愿大家新年快乐、身体健康、阖家幸福。”在和平路地面水厂,市委副书记、市长蔡毅亲切慰问供水一线职工,详细了解用水调度、应急抢修、物资保障等情况。他说,安全供水事关民生福祉,春节期间是用水的高峰期,做好安全保供工作尤为重要,大家要加强值班值守、强化调度、科学安排,加强全流程水质管控,不断完善应急预案,切实做到安全、优质供水,确保人民群众用上放心水。

“大家辛苦了!”在市容环境卫生管理处,蔡毅一行向环卫工人表示敬意,并送上新春祝福。他说,长期以来,广大环卫工人风里来、雨里去,不畏严寒酷暑,用勤劳的双手推动城市美化、序化、靓化,擦亮了启东的颜值。新的一年,希望大家保重身体、继续努力,用勤劳的双手将城市装扮得更加干净整洁。

邮政集团启东市分公司城北揽投点内一派忙碌景象,工作人员正有条不紊地进行报刊、杂志等分发投递工作。蔡毅与工作人员亲切交谈,详细了解春节期间邮递业务开展情况,感谢他们为满足人民群众用邮需求作出的无私奉献。他说,快件物流是经济循环运行的重要环节和民生物资供应的重要渠道,希望邮政系统强化统筹协调,及时优化调度,为企业群众提供优质的服务。

(本报记者 李天舒)

我市交出蓝天保卫战亮眼“成绩单”

PM_{2.5}浓度蝉联全省第一

本报讯 2024年,我市PM_{2.5}年均值为24.3微克/立方米,位居全省第一。值得一提的是,这已是我市连续第六年摘得全省PM_{2.5}桂冠。

2024年,我市围绕工业源、移动源、扬尘源和生活源实施分类整治,严格按照《启东市2024年大气污染防治工作计划》要求,推进铸造、船舶、钢结构、汽修等重点行业整治提升,实施大气治理工程项目157个,完成减排任务的同时开展“回头看”,确保项目持续稳定发挥减排实效。同时,我市紧盯扬尘治理、餐饮油烟整治、烟花爆竹禁燃禁放及秸秆禁烧,推进移动源治理,强化污染天气管控,保障城区空气质量稳步提升。

此外,我市还坚持正向激励,积极帮助企业争取资金补助,引导企业主动提升治理水平,助力企业高质量发展;加大惠企帮扶,全面提升企业服务质效,持续组织推进“温暖生态绿色助企”、重点优质企业“体检”等助企活动,推进工作常态化开展;优化营商环境,对废气治理水平高的单位主动靠前服务,将4家绿色工地、7家企业纳入应急管控豁免清单,将64家优质企业纳入“正面清单”,力争“无事不扰”,推动大气污染高水平治理与经济高质量发展协同并进。(季则)

值班总编:袁风华 值班编辑:黄燕鸣
组版编辑:陈燕丹 责任校对:龚心怡